

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

«22» июня 2017 года

### Встречи председателя Правления АО «ЕНПФ» в Атырауской области

В ходе продолжающейся поездки по регионам республики председатель правления АО «ЕНПФ» Нурбуби Наурызбаева 22 июня 2017 года посетила поселок Махамбет Атырауской области, где встретила с населением. В Махамбетском районе, который расположен в 73 км от областного центра проживает 34,1 тысяч человек, из них более 15 тысяч человек трудоспособного возраста.

Во время встречи, которая проходила с участием актива и жителей района, были озвучены как общие данные по накопительной пенсионной системе в целом по республике, так и сведения по Атырауской области. Общая сумма пенсионных накоплений по состоянию на 1 июня 2017 года составила 6,99 трлн тенге, а 2 июня превысила 7 трлн тенге. С начала года пенсионные накопления увеличились на 310 млрд тенге, а чистый инвестиционный доход составил 114,4 млрд тенге.

Сумма накоплений жителей Атырауской области по всем видам взносов на 1 июня 2017 года составляет 429,2 млрд тенге. При этом накопления по обязательным пенсионным взносам превышают 421 млрд тенге (это 6% от республиканского показателя). Средний взнос по области по обязательным пенсионным взносам в 2016 году составил 13,4 тысяч тенге. Это выше, чем среднестатистический республиканский показатель, который составляет 9,4 тысяч тенге.

Согласно официальным данным, население Атырауской области составляет 594,6 тысяч человек, при этом 311,8 тысяч человек являются экономически активными (76,8% от населения области). Количество счетов по обязательным пенсионным взносам на 1 июня 2017 года составляет 349,2 тысячи. Число счетов, превышающее численность трудоспособного населения объясняется тем, что в области, в силу ее специфики, работают жители других регионов, осуществляя обязательные пенсионные и обязательные профессиональные взносы. В регионе расположено 10989 предприятий, 103 из них крупные, 178 являются плательщиками 5% обязательных профессиональных пенсионных взносов (ОППВ). Этот вид взносов введен с 2014 года и платят его работодатели за работников, которые трудятся на предприятиях с вредными и опасными условиями труда. В Атырауской области открыто 18,6 тысяч счетов по ОППВ (5% от республиканского показателя), на которых накоплено 7,9 млрд тенге (7%).

На встрече с населением Махамбетского района руководство и сотрудники ЕНПФ, кроме официальной статистики, рассказали о том, как работает казахстанская пенсионная система, как инвестируются пенсионные накопления и начисляется доход, какие права и обязанности имеет вкладчик, работодатель и ЕНПФ, почему необходимо активно участвовать в накопительной системе и делать регулярные

взносы. Обсуждалась тема пенсионных выплат из ЕНПФ, которые с 2018 года будут осуществляться ежемесячно, разъяснены законодательные нормы повышения пенсионного возраста женщин.

Особое внимание было уделено вопросам деятельности самого фонда. В Атырауской области работает 10 подразделений ЕНПФ – областной филиал и центры персонального обслуживания, в которых за прошлый год было проведено более 198,6 тысяч операций. На сегодняшний день в области более 162 человек выбрали электронные способы информирования о состоянии индивидуального пенсионного счета. Нурбуби Наурызбаева рассказала о том, что до конца текущего месяца ЕНПФ предоставит новые сервисы посредством сайта фонда – подача заявления на открытие ИПС по учету обязательных пенсионных взносов и подача заявления на получение выплаты при помощи электронной цифровой подписи. В дальнейшем предполагается внедрение этих сервисов через портал электронного правительства.

Действующая модель пенсионного обеспечения в Республике Казахстан, состояние накопительной пенсионной системы, участие в ней жителей области, а также вопросы информирования населения и повышения финансовой грамотности обсуждались на встрече председателя правления АО «ЕНПФ» Нурбуби Наурызбаевой с руководством акимата Атырауской области. По итогам обсуждения между акционерным обществом «Единый накопительный пенсионный фонд» и акиматом Атырауской области был подписан Меморандум о сотрудничестве, который предусматривает совместные меры по решению названных вопросов и популяризации пенсионных взносов и активного участия в накопительной пенсионной системе. Согласно Меморандуму ЕНПФ будет проводить информационную и разъяснительную работу среди жителей области на предприятиях и в организациях, публиковать материалы в местных СМИ. Данная работа будет идти при активной поддержке и содействии акимата области.

*ЕНПФ создан 22 августа 2013 года на базе АО «НПФ «ГНПФ». Учредителем и акционером ЕНПФ является Правительство Республики Казахстан в лице ГУ «Комитет государственного имущества и приватизации» Министерства финансов Республики Казахстан. Доверительное управление пенсионными активами ЕНПФ осуществляет Национальный Банк Республики Казахстан. С 1 января 2016 года функции по выработке предложений по повышению эффективности управления пенсионными активами переданы Совету по управлению Национальным фондом, который возглавляет Президент Республики Казахстан.*

*В соответствии с пенсионным законодательством ЕНПФ осуществляет привлечение обязательных пенсионных взносов, обязательных профессиональных пенсионных взносов, добровольных пенсионных взносов, пенсионные выплаты, индивидуальный учет пенсионных накоплений и выплат, предоставляет вкладчику (получателю) информацию о состоянии его пенсионных накоплений (подробнее на [www.enpf.kz](http://www.enpf.kz)).*

*Пресс-центр АО «ЕНПФ»  
Контакты для СМИ: [press@enpf.kz](mailto:press@enpf.kz)*